

ПОВЕСТКА 643-го заседания Общества, 27 декабря 2023 г.

Место проведения: ПСПБГМУ им. И.П. Павлова,
ул. Льва Толстого, д.6/8, корпус 38, аудитория №9

Платформа молодых анестезиологов-реаниматологов «Лучшие среди равных (Primus inter Pares)»

17.00 Лекция

Д.В. Соколов «Алгоритмы проведения заместительной почечной терапии у пациентов в критическом состоянии»

В лекции будет представлен последовательный алгоритм определения показаний для старта и выбора методики ЗПТ у пациентов в критическом состоянии с синдромом мультиорганной дисфункции на основании международных и отечественных рекомендаций. Будет продемонстрирован выбор наиболее эффективной модальности ЗПТ и методов антикоагуляции крови в зависимости от клинической ситуации с позиции новой концепции «поддерживающей почечной терапии», широко используемой в лечении критических состояний.

Программа основного заседания (18.00 – 19.00)

Председатель: Полушин Ю.С.

Секретарь: Мирошкина В.М.

1. Л.М. Калмансон «Персистирующая фибрилляция предсердий: метод выбора методики кардиоверсии (электроимпульсная терапия vs фармакологическая кардиоверсия)» (доклад) 20 мин.

До последнего времени при проведении кардиоверсии у пациентов с персистирующей и длительно персистирующей фибрилляцией/трепетанием предсердий альтернативы электроимпульсной терапии не было. С появлением в клинике нового российского антиаритмического препарата III класса Кавутилида медикаментозная кардиоверсия стала возможной и у данной категории пациентов. В связи с этим становится актуальным вопрос выбора методики кардиоверсии в конкретной клинической ситуации. В докладе освещаются вопросы выбора тактики при восстановлении ритма на основании клинических рекомендаций и личного опыта.

2. В.Е. Павлов «Особенности поддержания проходимости дыхательных путей при анестезии у пациентов с папилломатозом гортани» 20 мин.

Папилломатоз гортани сопровождается выраженной обструкцией дыхательных путей, имеет рецидивирующий характер заболевания и приводит к необходимости выполнения многократных оперативных вмешательств. Анестезиологическое обеспечение оперативных вмешательств на гортани и трахее представляет особую сложность для анестезиолога. Чаще всего характер патологического процесса создает трудности для поддержания проходимости дыхательных путей, а применение ИВЛ затрудняет работу хирурга. В докладе представлен случай оперативного лечения папилломатоза гортани в условиях общей анестезии с ВЧ ИВЛ.

3. А.А. Орлова «Место локорегионарной анестезии, как компонента сочетанной анестезии, при лапароскопических операциях на толстой кишке» 20 мин.

Концепция снижения периоперационного стресса, предложенная обществом по улучшению восстановления после операции (ERAS) в 2005 году, значительно популяризировало минимально инвазивные методы с использованием лапароскопической техники резекции ободочной и прямой кишки при лечении колоректального рака. Золотым стандартом анестезии при резекциях кишки считается сочетание общей анестезии и эпидуральной анестезии, с соблюдением концепции мультимодальности. Альтернативным методом коанальгезии может быть инфильтрация местным анестетиком всех слоев, вовлеченных в хирургический разрез (кожа, подкожная жировая клетчатка, мышечно-фасциальный слой, предбрюшинная клетчатка, брюшина) по всей длине раны. На примере двух клинических наблюдений пациентов, которым выполнялось лапароскопическое лечение колоректального рака, будет продемонстрирована возможность использования локорегионарной анестезии в сочетании с общей анестезией.

4. А.В. Трофимов. Диагностика и лечение анафилактического шока: простой вопрос? 15 мин.

В докладе будет продемонстрирован клинический случай успешного лечения анафилактического шока, который развился у пациентки 51 года, с миомой матки после индукции анестезии. Коморбидная патология и сопутствующая терапия затрудняли дифференциальную диагностику причин развившегося критического состояния и его лечение.